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ABSTRAKT PREDNÁŠKY


V nadstavbovom seminári budú prezentované akútne a chronické ORL ochorenia ako najčastejšie ochorenia v ambulancii všeobecného lekára pre dospelých a všeobecného lekára pre deti a dorast.

Na úvod bude rozdelenie akútnych ORL infekcií  a spôsob riešenia akútnymi homeopatickými liekmi. Pri nich bude vysvetlené použitie podľa prejavu symptómu ochorenia. Pri jednotlivých diagnózach budú uvedené konkrétne homeopatické lieky, ktoré je možné použiť. Pri každej diagnóze uvediem príklady z praxe. 

Je dôležité podávať pri akútnych infektoch homeopatické lieky čo najskôr, aby sa predišlo bakteriálnym superinfekciám a  podávaniu antibiotík. Používanie homeopatie výrazne znižuje náklady na antibiotika. Čo sa týka symptómov rozanalyzujem sekréciu z nosa, bolesti hrdla, bolesti uši.

V druhej časti sa budem venovať chronickým ORL ochoreniam, ako sú chronické angíny, chronické otitídy a chronické sinusitídy. Hlavne bude vysvetlené, aký je rozdiel medzi riešením akútnych a chronických infektov.  Zopakujeme si reakčné spôsoby a uvedieme príklady z praxe.

Cieľom seminára je interaktívne prednášanie  s dôrazom na praktické využitie širokej škály homeopatických liekov.
 
 


