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Oddelenie otorinolaryngológie a chirurgie hlavy a krku FNsP J.A.Reimana v Prešove vzniklo v roku 1948. V roku 2013 prešlo zásadnou organizačnou zmenou po zrušení Oddelenia maxilofaciálnej chirurgie v nemocnici a jeho začlenení pod Oddelenie ORLaChhaK. V prednáške sú  prezentované výhody aj nevýhody tohto spojenie a niekoľkoročné skúsenosti fungovania takéhoto typu oddelenia, ktoré je unikátne v rámci Slovenska. 

 2. Krausová, V., Molčan, M., Straka, S.: Úloha a  možnosti ORL špecialistu v diferenciálnej diagnostike a liečbe pacientov s vertigom 
Vertigo predstavuje komplexný multidisciplinárny problém. Na jeho diferenciálnej diagnostike sa často podstatnou mierou podieľajú aj otorinolaryngológovia. V prednáške je uvedený prehľad najčastejších nozologických jednotiek, ktorých liečba spadá do kompetencie ORL. Sú v nej predstavené základné možnosti ORL v diagnostike závratových stavov vo všeobecnosti ako aj konkrétne na Oddelení otorinolaryngológie a chirurgie hlavy a krku FNsP Prešov vzhľadom na technické vybavenie pracoviska. Cieľom prednášky je upriamenie pozornosti na selekciu pacientov, u ktorých je vysoká pravdepodobnosť benefitu ORL vyšetrenia a liečby vzhľadom na klinické prejavy a priebeh závratového stavu ako aj pacientov, u ktorých je indikované videonystagmografické vyšetrenie v rámci diferenciálnej diagnostiky závratov.
 3. Romančák, Š., Straka S.: Chirurgická liečba chrápania a OSAS 
Chrápanie a poruchy dýchania v spánku u dospelých sú v posledných rokoch veľmi atraktívnou témou táto problematika zažíva veľký rozvoj. Hľadajú sa stále nové diagnostické a terapeutické metódy, ktoré by zlepšili výsledky a kvalitu života u pacientov s týmto problémom. Jednou zo základných liečebných modalít je chirurgická liečba, ktorá bola v minulosti v úzadí pre preferovanie CPAP avšak v súčasnosti získava stále väčšiu pozornosť a používa sa stále viac. NA ORL oddelení vo FNsP Prešov používajú od roku 2004 rádiofrekvenčnú techniku pri rôznych indikáciách. Práve pri chrápaní a ľahších formách porúch dýchania v spánku preferujú použitie tejto techniky, ktorá je šetrná, bezpečná a veľmi efektívna. Dá sa použiť na viacerých anatomických etážach, čo je prezentované v prednáške.

 4. Straka S.:  Komplikácie pri operáciách štítnej žľazy a ich prevencia
Chirurgia štítnej žľazy bola v minulosti charakteristická vysokým výskytom komplikácií, či už peroperačných alebo pooperačných. Zavedením Kocherových zásad do tejto chirurgie došlo k výraznému zníženiu mortality a morbidity. Na ORL oddelení vo FNsP Prešov sa venujú tyreochirurgii od roku 2007. V prezentácii sa autori venujú komplikáciám pri týchto operáciách a zmenám v operačných  postupov a pooperačnej starostlivosti, ktoré zaviedli na základe svojich skúseností a znížili tým riziko komplikácií.

