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Okrúhly stôl XXL 2.ročník
Sylaby
1. Súčasná situácia v oftalmológii na východnom Slovensku v číslach ...
Podkladom prednášky sú niekoľko rokokov zbierané údaje o počtoch operácií,operetérov u dôležitých a najčastejších diagnóz.
2. Eliminácia forenzných následkov v oftalmológii ... 
Prednáška poukazuje na najčastejšie chyby, ktorých sa môžeme v oftalmolog.praxi dopustiť.Upozorňuje na možnosti , ako sa im vyhnúť.
Umožňuje rozvinutie širokej diskusie na túto tému.
3. Chirurgia glaukómu... 
V súčasnosti glaukóm predstavuje najrozšírenejšiu konzervatívne liečenú nozologickú jednotku.Autor poukazuje na poškodenie oka spôsobené dlhodobou liečbou a možnosti chirurg.riešenia , ktoré túto chron.liečbu buď celkom, alebo čiastočne eliminujú.
4.Operácie zadného segmentu v podmienkach JAS ... 
Vo svete je operácia zadného segmentu oka veľmi často realizovaná v podmienkach JAS. Na Slovensku je to zriedkavé.
Prednáška sa zaoberá jedným z pracovísk, ktoré tento typ chirurgie realizuje.
5.Úskalia biometrie pred operáciou katarakty ... 
Moderná operácia katarakty môže byť dnes považovaná za refrakčnú hlavne preto, že výborný refrak.výsledok je všeobecne očakávaný pacientami aj chirurgom.Existuje však niekoľko stavov,ktoré predstavujú prekážky v plánovaní chir.zákroku, čo do výberu opt.sily vnútroočnej šošovky,voľby vstupu do oka , ale aj voľby patričného výpočtu ,čí prípadnej do-korekcie.
6. Multifokálne šošovky.Princíp : správny pacient – správna šošovka
Pri plánovaní operácie katarakty je dôležité brať do úvahy pacienta ako celok hlavne preto,že máme k dispozácii dnes už niekoľko druhov šošoviek, ktoré umožňujú vízus tak do diaľky ako aj do blízka.Ide však vždy o istú mieru kompromisu a preto je nevyhnutné vytvoriť typológiu pacienta , na základe ktorej sme schopní lepšie odhadnúť mieru tolerancie tohto kompromisu.



