CHOROBY PEČENE - VÝZNAMNÉ CELOSPOLOČENSKÉ BREMENO
 
Ilustrácia skríningu chorôb pečene
Belovičová Mária
Choroby pečene predstavujú v Európskej Únii 6. najčastejšiu príčinu úmrtí. Nebezpečenstvo chronických chorôb pečene spočíva v ich možnej progresii do cirhózy a vzniku jej komplikácií. Medzi najčastejšie choroby pečene v podmienkach Slovenska patria: alkoholová choroba pečene, vírusové choroby pečene a nealkoholová tuková choroba pečene. Na Slovensku sú chronické ochorenia pečene piatou najčastejšou príčinou smrti celkovo a v prípade produktívneho veku sa dostávajú na 3. miesto za kardiovaskulárne a onkologické ochorenia. V bežnej praxi často pozorujeme pacientov, u ktorých sa súčasne vyskytujú minimálne 2 choroby pečene. Môže to spôsobiť komplikácie v ich presnej diagnostike a liečbe. V práci sú uvedené príklady skríningov chronických chorôb pečene u obéznych pacientov a ich výsledky.
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NOVINKY V LIEČBE CHRONICKEJ HEPATITÍDY C 

Interferferonovú liečbu HCV s nízkou úspešnosťou v roku 2011 nahradili proteazové inhibítory, ktoré mali úspešnosť vyššiu o 20% . Od roku 2014 sme zaznamenali rýchly rozvoj novej priamej antivirotickej liečby - bezinterferónovej. S rozvojom DAA sa výrazne zvyšuje aj úspešnosť liečby HCV , ktorá dosahuje takmer 100%. 

Podľa EASL odporúčaní sú interferón free režimy najlepšou voľbou pre všetkých pacientov, dokonca aj u pacientov s cirhózou. Na Slovensku úspešnosť tejto liečby dosahuje takmer 100%. Tu však ešte éra DAA nekončí . Budúci rok prichádzajú nové pangenotypické antivirotiká. 

LIEČBA HEPATÁLNEJ ENCEFALOPATIE PRI CHRONICKÝCH CHOROBÁCH PEČENE
Belovičová Mária
Hepatálna encefalopatia - jedna z najzávažnejších komplikácií pokročilej choroby pečene. Znižuje kvalitu života pacienta a jeho okolia. U pacientov s Ci pečene - prejav dekompenzácie ochorenia. Hepatálna encefalopatia zvyšuje počet hospitalizácií, ovplyvňuje mortalitu pacienta, má závažný ekonomický a celospoločenský dopad. Zahŕňa spektrum potenciálne reverzibilných neuropsych. abnormalít u pac. s insuficienciou pečene a /alebo portosystémovým skratom. V prezentácii sú zhrnuté klasifikácie hepatálnej encefalopatie, precipitujúce faktory, patogenéza, klinický obraz, diagnostika, diferenciálna diagnostika, liečba. 

 
ALGORITMUS SLEDOVANIA BENÍGNYCH TUMOROV PEČENE V PRAXI
Belovičová Mária
Do ambulancie všeobecného lekára, ale aj lekára-špecialistu prichádzajú pacienti s nálezom prítomnosti benígneho tumoru v oblasti pečene. Presná diagnostika týchto tumorov, ich odlíšenie od malígnych procesov v pečeni prispeje k ukľudneniu pacienta a zmenšeniu jeho karcinofóbie. V prednáške sú prehľadne zhrnuté najčastejšie tipy benígnych tumorov pečene (hemangiómy, fokálna nodulárna hyperplázia, hepatocelulárny adenóm). Opísaná je ich základná charakteristika, diagnostika, diferenciálna diagnostika, obrázky tumorov, prípadná liečba. V prezentácii sú umiestnené obrázky cýst pečene a v závere je uvedená kazuistika zriedkavého benígneho tumoru pečene.
