Anotácie prednášok :

K prvej  prednáške: 

Obsahom prezentácie je podať prehľad o palonosetrone a netupitante, ich kombinácií a synergií – predností pri manažmente onkologických pacientov v rôznych emetogenických režimoch - antracyklín-cyklofosfamid (AC).

K druhej prednáške: 

Obsahom prezentácie je podať prehľad o palonosetrone a netupitante, ich kombinácií a synergií – predností pri manažmente onkologických pacientov v rôznych emetogenických režimoch - karboplatina.

K tretej prednáške: 
Obsahom prezentácie je podať prehľad o palonosetrone a netupitante, ich kombinácií a synergií – predností pri manažmente onkologických pacientov v rôznych emetogenických režimoch - cisplatina.

K štvrtej prednáške: 

Prednáška podáva prehľad  o farmakologických možnostiach liečby chemoterapiou a rádioterapiou indukovanej nauzey a emézy.  Informuje o súčasných  odporučeniach pre jednotlivé chemoterapeutické režimy podľa ich emetogenicity so zameraním na NEPA (netupitant-palonosetron). Popis nového nástroja k identifikácii pacientov s vysokým rizikom CINV. Tento nástroj by mal slúžiť k optimálnemu výberu profylaktickej antiemetickej liečby.

