MUDr. Martina Hanzelová
Skúsenosti s využitím dávkovacieho potenciálu trazodónu na psychiatrickom oddelení FNsP v Žiline.
Trazodón je multifunkčný liek, ktorého účinok je závislý od použitej dávky. Na plnú saturáciu serotonínového transportéra, a tak dosiahnutie antidepresívneho účinku je potrebná dávka cca 300mg denne. Skúsenosti s využitím dávkovacieho potenciálu trazodónu na psychiatrickom oddeleni FNsP v Žiline.
MUDr. René Pospíšil
Ekvipotentné dávky antidepresív a trazodón.
Aby bola dlhodobá liečba antidepresívami prínosná, je potrebné vždy mať na zreteli liečbu podávanú v adekvátnych dávkach a adherenciu pacienta ku liečebnému režimu.
MUDr. Mária Matisová
Metabolické parametre u pacientov s depresiou, liečba trazodónom a jeho vplyv na metabolické parametre u depresívnych pacientov
Jedným z metabolických parametrov u pacientov s depresiou liečených antidepresívami je aj prírastok hmotnosti. Prírastok hmotnosti môže byť na jednej strane nežiadúcim účinkom liečby, ale na druhej strane aj známkou zlepšenia stavu pacienta. Vplyv trazodónu na hmotnosť sa všeobecne považuje za neutrálny.

MUDr. Barbora Vašečková
Sexualita pacientov liečených antidepresívami.
Liečba antidepresívami môže mať na sexualitu tiež priaznivý vplyv, čo môže súvisieť s ústupom depresívnych symptómov. Trazodón má vo svojej indikácii o.i. liečbu depresiu sprevádzanej sexuálnymi dysfunkciami neorganického pôvodu.
MUDr. Eva Janíková
...keď je pacient v zajatí insomnie
Odhaduje sa, že 90% pacientov s depresiou sa sťažuje na nedostatočnú kvalitu spánku, perzistentná insomnia je rizikovým faktorom pre rekurenciu depresie a včasná liečba nespavosti môže redukovať riziko rozvoja depresie.
